

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 185 (19672)
Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,
19
АВГУСТА
2009г.

Восход солнца 6.09
Заход солнца 20.56
Долгота дня 14.47



ЧТОБЫ СВЕТ НЕ ПОГАС

В рамках муниципальной программы энергосбережения в городе усиливается контроль за использованием и расходованием электричества.

Необходимость экономии электроэнергии вряд ли у кого вызывает сегодня сомнения, поскольку ресурсы не беспредельны, а последние события на питающей регион станции говорят о временном ограничении потребления. И хотя населения ограничительные меры не касаются, каждому из нас надо привыкать жить в режиме жёсткой экономии. Прежде всего за этим стоит семейный бюджет, из которого требуется ежемесячно выкладывать сотни рублей за потребляемые киловатты. С другой стороны, нас не может не беспокоить состояние электрического хозяйства в подъездах, во дворах, в домах и на улицах.

В связи с этим обслуживающая город Северо-Кузбасская энергетическая компания распространила по частному сектору листовки с призывом обра-

щать внимание на так называемые набросы – места самовольного подключения к воздушным линиям электропередач. Опасность здесь очевидна: на сетях выходит из строя оборудование, падает напряжение и отказывают дорогие бытовые приборы, возникает прямая угроза возгораний, поражения током. Чтобы этого не случилось, компания предлагает жителям сообщать о фактах набросов по телефону 3-00-12.

Кроме того, надо своевременно платить за электроэнергию, сообщать об имеющихся повреждениях на сетях и экономить, не забывая выключать за собой свет. Всё это в наших интересах, о чём горожанам ещё раз напоминают специальные баннеры. Пожалуйста, чаще обращайтесь на них внимание!

КОГДА МОЛОДЕЕТ ДУША

Большая группа ветеранов ОАО «СУЭК-Кузбасс» посетила на днях в рамках празднования Дня шахтёра музей-заповедник «Томская писаница».

Столь интересная экскурсионная поездка была организована советом ветеранов при поддержке руководства угольной компании. Ветераны получили прекрасную возможность отдохнуть и познакомиться с достопримечательностями знаменитого музея-заповедника, который по праву считается историко-культурной визитной карточкой Кузбасса. Причём их экскурсия пролегла сразу по двум маршрутам, связанным

как с шедеврами наскальной живописи, так и с сибирской природой, бытом коренных народов, населяющих область. Особенно запомнился ветеранам праздничный обед, состоявшийся на берегу Томи. По единодушным отзывам, они просто помолодели душой от такого внимания. Праздничного настроения добавили и тёплые поздравления, переданные им региональным отделением партии «Единая Россия».

ОТДОХНУЛИ И НАБРАЛИСЬ СИЛ

За лето в лагерях и санаториях Кузбасса по путёвкам областного департамента социальной защиты отдохнули 45 детей из малообеспеченных семей ленинск-кузнецких.

Городское управление социальной защиты организуем оздоровление этой категории детей круглогодично. Стоимость путёвки составляет от 12 до 15 тыс. руб., однако малоимущим семьям они выделяются бесплатно, за счёт средств области. Местный бюджет оплачивает лишь доставку ребят к месту отдыха и обратно.

В течение лета таким образом отдохнули и набрались сил 45 детей. Большинство из них побывало в лагере «Орлёнок», который расположен в жи-

вописном пригороде Кемерово, а десять воспитанников социального приюта поправили здоровье в санатории «Славино».

Кроме того, не остались без внимания ребята с ограниченными возможностями. Десять из них отдохнули в лагере «Уголёк» по муниципальной целевой программе «Дети города Ленинск-Кузнецкого», ещё 60 ребят оздоровились в лагере отдыха, работающем на базе отделения круглосуточного пребывания центра реабилитации.

Служба новостей.

НА ЗАНЯТИЯ - С ОБНОВКАМИ

Местное отделение и «Молодая гвардия» «Единой России» оказали предметную помощь в рамках областной благотворительной акции «Первое сентября – каждому школьнику!»

Известный предприниматель, депутат городского Совета и член политсовета местного отделения партии В.Н. Телегин выделил средства на приобретение одежды для учащихся школы № 1, которые воспитываются в малообеспеченных семьях. Предполагается также

охватить предметной помощью нуждающиеся семьи ребят из школы № 19. А подшефной школе № 10, расположенной на избирательном округе, в течение нескольких лет помогает депутат городского Совета, член фракции «Единой России» Е.В. Никитин. Приоритет нового

учебного года – канцелярские и прочие принадлежности для детей из многодетных и малоимущих семей.

Активными участниками акции стали и «молодогвардейцы» «Единой России», работающие под руководством депутата областного Совета А.П. Малюгина. На городских рынках они ведут сейчас сбор вещей, которые вместе со специалистами управления образования будут пе-



реданы самым нуждающимся. Кроме того, намечено вручить канцелярские наборы воспитанникам социального приюта, собрав для этого благотворительные денежные средства.

Национальный проект: ОБРАЗОВАНИЕ

Летние каникулы для педагогов и технического персонала учебных заведений – активное, горячее время. Ведь едва заканчивается один учебный год, как в школах закипает работа по подготовке здания к очередному первому сентября. Не стал исключением и нынешний год. О том, какие работы еще предстоит выполнить, наша газета уже писала. Теперь пришло время подводить итоги. Несмотря на финансовые трудности, все запланированные работы удалось выполнить в намеченные сроки. В течение недели, с 3 по 7 августа, в образовательных учреждениях Ленинск-Кузнецкого работали комиссии по проверке готовности школ к новому учебному году.

В составе комиссии – представители управления образования, специалисты Роспотребнадзора, пожарного надзора и здравоохранения. Школы проверялись на предмет соблюдения правил пожарной безопасности, качества освещенности, гигиенической чистоты и выполненного ремонта. Уделялось внимание и медицинским кабинетам, их состоянию и комплектации. По словам главного специалиста управления образования Елены Анатольевны Худяшовой, проведенный в школах ремонт выполнен качественно и в соответствии с предъявляемыми требованиями. Многие учебные заведения порадовали членов комиссии новым оборудованием, мебелью и современной отделкой кабинетов.

Большой объем работ выполнен в гимназии №18. Нынешним летом здесь капитально отремонтировали химическую лабораторию. Теперь созданы все условия, необходимые для проведения опытов. Отделке подверглись стены кабинета, усовершенствовано освещение. Проведена огромная работа по реконструкции системы канализации. Стоки воды подведены непосредственно к специальным рабочим столам, которые были закуплены заранее. Все это удалось воплотить в жизнь благодаря спонсорским средствам. Кроме того, учеников гимназии ожидает обновленный вестибюль. За счет сноса изгородей и решеток это помещение стало

В ШКОЛАХ ГОТОВЫ ПРИНЯТЬ УЧАЩИХСЯ

больше и светлее. А замена дощатого пола на кафельную плитку сделала проход по раздевалке гораздо безопаснее. Сама же гимназия с прилегающей территорией вскоре будет обнесена новым ограждением. Сейчас в самом разгаре подготовительные работы к установке железных конструкций по периметру.

Обновленным фасадом встретит ребят Дворец творчества детей и учащейся молодежи. Старая штукатурка заменена на новую шпаклевку, сверху покрыта колерной водоземлемой краской. Новые обои под покраску украсили кабинеты вокала, там же заменен линолеум. Особо порадует ребят оборудование кабинета студии «Очарование», где готовят будущих парикмахеров. Теперь оттачивать свое детское мастерство они смогут с помощью профессионального оборудования. В их распоряжении появились специальные стулья, столы, парикмахерские раковины. Благодаря ремонту и замене оборудо-

ования расширилась площадь кабинета этой студии, и теперь заниматься любимым делом смогут одновременно шестеро ребятшек. Новая мебель, полностью соответствующая возрасту малышей, приобретена и в кабинет школы раннего развития.

За счет спонсорских средств выполнен ремонт спортзала в школе №3. Потолок здесь отделали гипсокартоном. Занятия спортом, столь любимые ребятами, теперь станут еще

интереснее, ведь стены рабочие окрасили в яркие цвета. Частичный ремонт выполнен и на крыше зала. В самой же школе уделено больше внимание системе отопления. Пришедшие в негодность конвекторы, стояки, задвижки заменили новой сантехникой. Немалым сюрпризом станет для школьников отреставрированная столовая. В обеденном зале на смену старой мебели пришли красивые, удобные столы и стулья.

Обедать с гораздо большим удовольствием в новом учебном году будут и ученики школы №11. В столовой этого образовательного учреждения теперь красуется потолок «амстронг», стены отделаны гипсокартоном и яркими обоями. А самых юных школяров порадуют новые полы в трех кабинетах начальных классов. Мебель в классах сменили прошлым летом, и благодаря бережному отношению ребят, парты, шкафы и стулья нисколько не потеряли обновленный вид. Но самая большая работа еще впереди. После подготовительных работ, которые в самом разгаре, территорию школы обнесут новым, металлическим, ограждением.

По итогам проверки все образовательные учреждения признаны готовыми к новому учебному году. Теперь дело за ребятами, хорошие оценки которых станут главной благодарностью за заботу и внимание взрослых.

Е. ЛЬВОВА.

Национальный проект: ЖИЛЬЕ

БУДУЩИМ жильцам будущего десятиэтажного дома №14, который заложен в третьем микрорайоне коллективом ООО «Стройресурс», заранее повезло. В чем? А давайте посмотрим.

Горожане уже привыкли к тому, что в последние годы «десятиэтажки» здесь растут, как грибы, но эта — на особом положении. Она замыкает группу домов, расположенных между поселком Дачным и магазином «Маэстро», и расположена несколько внутри массива. Поэтому городской шум сюда долетать практически не будет.

Впрочем, пластиковые стеклопакеты, которые теперь устанавливаются на всех новых домах, защищают от пыли и шума даже на проспекте. А везение в том, что, когда строительство завершится и будет выполнено благоустройство, новых строятся площадок рядом не предвидится. И жителям не придется месить грязь, обходя защитную ограду вокруг растущего очередного объекта. Дом впишется в квартал, как бриллиант в оправу, — заключительным красивым аккордом.

Но будет это ровно через год. К Дню шахтера в 2010 году строители планируют сдать 120-квартирный дом под заселение.

Сегодня дело здесь кипит вовсю. Площадка подготовлена. Поскольку грунт под застройкой прочный, устройством свайного поля проблем нет. Уже выполнены необходимые условия для подведения канализации. До начала следующего месяца будет уложена теплотрасса. То есть предприятие до наступления холодов сможет закончить фундамент и возвести цокольный этаж, а затем приступить к возведению стен. Монтаж башенного крана, без которого установить стеновые панели невозможно, уже идет, на днях мощная машина приступит к работе.

— Жилой дом такого типа в нашем городе — первый, — рассказывает генеральный директор ООО «Стройресурс» В.П. Чеботарева. — Планировка квартир в нем удобная, площадь подсобных помещений больше, чем в привычных «ленинградках». Например, кухня занимает 10,77 квадратных метра. Двухкомнатная квартира располагается на площади в 63 квадратных метра, а однокомнатная — 41,2. Грузоподъемность пассажирского лифта не 450, как обычно, а 600 килограммов. Немало и других позитивных отличий.

При создании проекта одина-

ковое внимание уделялось и красоте здания, и комфортности жилья, и функциональным качествам объекта — с учетом того, что стоять ему в сибирском городе, а значит, в первую очередь, защищать своих обитателей от холода. В новостройке наружные ограждающие конструкции цоколя выполняются из трехслойных панелей толщиной 200 миллиметров. Предусмотрены также теплосберегающие элементы на первых этажах.

Такого фасада, как на доме №14, в нашем городе еще не создавали. Он будет отделан металлотонированным железобетонной панелью «одевают» в утеплительную «рубашку», а поверх — очаровательное жемчужно-серое «платице». В отличие от пластикового сайдинга, металлический прочен и долговечен, фасад не изнашивается, не потускнеет, всегда будет иметь праздничный вид.

НОВОСЕЛАМ
БУДЕТ ХОРОШО

Что еще отличает будущий дом от его нынешних собратьев, так это способность фасада защитить от осадков и сырости швы между панелями. Эта характеристика предусмотрена специальной вентиляционной способностью конструкции. Следовательно, ни промерзает, ни «потеть» стены в квартирах никогда не будут.

Разумеется, на полы в санузлах и ванных комнатах ляжет кафель. Кухонное оборудование, линоле-

ум, обои в комнатах и подсобных помещениях, входные и межкомнатные двери — всё это задумано выполнить современными материалами, добротно, эстетично.

Скажу честно: хотя у меня отличная «ленинградка», я побелому позавидовала тем, кто получит здесь квартиры. Широкий коридор, по сути, является настоящей прихожей, где можно удобно разместить и шкафы для одежды, и лару кресел с журнальным столиком, и трельяж, и птичью

клетку. И при этом не создать тесноты, загроможденности. Вместительная кладовка позволит рационально распределить вещи. Есть место для антресолей, и нет мрачных закутков, «пылесборников». Свобода, простор, много воздуха и света.

Проектировал дом институт «Кемеровоградпроект». У главного кузбасского проектного института большой опыт в подобных разработках. Нынешнее его детище родилось три года назад. Несколько таких домов стоят в Кемерове, один — в Белове. Теперь появится и у нас.

Львиную долю в финансировании объекта внесет федеральный бюджет по программам ГУРШа и ФЗ №185. То есть в доме будут жить люди, переехавшие из подработанного шахтами жилья, бараков. Как обычно, часть квартир будет выделена гражданам из незащищенных слоев населения. Поэтому стоимость одного квадратного метра такого комфортного нового жилья невысока по нынешним временам — 26 тысяч рублей. А полная стоимость объекта — 169 миллионов рублей.

Поскольку дом завершает жилой ансамбль, проектировщики тщательно позаботились о благоустройстве его дворовой территории. Здесь будет сооружен прекрасный детский городок с игровыми и спортивными площадками, появятся зоны отдыха для пожилых людей, вырастут клумбы, газоны, появятся асфальтовые дорожки. Не остались забытыми и автолюбители, немного в сторонке будет устроена автостоянка. Что еще немаловажно, новый будущий дом, в двух шагах от сосновой посадки, будет получать вдобавок к комфорту еще и свежий воздух, насыщенный на хвое.

В соответствии с генеральным планом развития города после застройки третьего микрорайона Ленинск-Кузнецкий продолжит расти в сторону Демьяновки. Так что первый и третий микрорайоны фактически станут его центром. Здесь сосредоточены все социальные и культурные объекты, необходимые для жизнедеятельности человека, интенсивно движется транспорт, внешний вид проспектов впечатляет. Поистине счастливы те, кто успеет поселиться здесь до того, пока не куплена последняя вновь построенная квартира. Они будут владеть достойными квартирами в по-настоящему цивилизованном месте современного, самодостаточного города.

В. БУРЦЕВА.

На снимках: такой вид откроется из окон нового дома; а так он будет выглядеть.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

Первое сентября не за горами. Впереди еще один учебный год. Хочется верить, что для каждого школьника он будет успешным. Не менее важно пожелать удачи и педагогическим коллективам, от которых в немалой степени зависят достижения ребят.

Преподавателям школы искусств №18 есть чем гордиться: в прошедшем учебном году их воспитанники стали лауреатами и дипломантами различных конкурсов. О том, каких результатов достигли ребята, и как живет школа сегодня, рассказывает директор Любовь Ивановна ЕФРЕМЕНКО.

— Прошедший учебный год принес нам немало хорошего. Благодаря своему таланту и трудолюбию ребята достойно представили школу на конкурсах разных уровней. 28 учащихся приняли участие в X Международном конкурсе детского изобразительного творчества «Экология», прошедшем в Старом Осколе. Яна Федоровская (пре-

ДОМ, ГДЕ ЖИВУТ ТАЛАНТЫ

подаватель Н.Н. Шаталова) и Илья Авраменко (преподаватель Н.Н. Хакимова) заняли второе место, а Алена Вартамян, воспитанница Н.Н. Шаталовой, получила награду за третье место. Там же наши вручили четыре диплома: «За выразительность художественного образа» и 12 дипломов за участие. Не менее успешным оказался и VI Международный конкурс детского творчества «Красота Божьего мира». Надежда Черданцева (преподаватель Н.Н. Шаталова) награждена дипломом II степени и памятным подарком, отмечены еще десять участников.

По доброй традиции высокими достижениями порадовать ученики музыкального отделения. Анна Фирсова стала обладателем диплома II степени по итогам XV зональной олимпиады по музыкально-теоретическим дисциплинам. На зональном фестивале-конкурсе юных композиторов

Южно-Кузбасса Васса Казакова заняла первое место, Ольга Воробьева — второе, Ваня Галандин — третье. Все они учащиеся преподавателя теоретических дисциплин С.А. Ключевой. Юные таланты Влас Власенков (преподаватель Е.И. Альшевич) и Евгения Голошумова (преподаватель О.Н. Морозова) приняли участие в третьем открытом региональном конкурсе юных исполнителей имени В.Я. Шебалина в Омске, где Влас Власенков был отмечен дипломом.

Межрегиональный конкурс вокалистов «Молодые голоса Сибири», прошедший в Новосибирске, показал высокую подготовку наших ребят. Дипломы лауреатов получили Арина Хомченко и дуэт «Соло плюс» (Арина Хомченко и Алексей Торюханов), ансамбль «Хорошенькие детки» стал дипломантом.

Такие показатели, конечно, результат упорной работы и де-

тей, и педагогов. С нашей стороны мы стараемся сделать все возможное, чтобы процесс обучения был как можно комфортнее. В основе нашей педагогической деятельности лежит строго индивидуальный подход к каждому ребенку. Стараемся внедрять современные технологии. У нас есть компьютерный класс, где учащиеся вокального и музыкального отделений изучают предмет «Основы импровизации и компьютерной аранжировки». В скором будущем планируем ввести в учебный план художественного отделения предмет «Компьютерная графика».

К сожалению, немало вопросов, которые пока еще требуют решения. В нашей школе бок о бок существуют четыре вида искусства: музыка, вокал, хореография, живопись. У каждого отделения свои проблемы. Хореографам нужны дорогостоящие

костюмы, обувь, «художникам» требуются мольберты, планшет, и так далее. Но все же в будущее мы сможем с оптимизмом, ведь с каждым годом поток желающих учиться творчеству не уменьшается. Запись в школу ведется с 20 августа, и, кроме стандартного набора на первые классы, мы принимаем маленьких детей на подготовительное отделение.

За годы работы ДШИ №18 свидетельство об окончании школы получили более 500 ребят. Многие из них продолжили обучение в средних специальных и высших учебных заведениях. Кто-то остался преподавать в родной школе, а кто-то оставил творчество лишь увлечением. Для нас важен любой выбор детей, ведь каждый из них уходит из школы со светлой, полной добра и созидания, душой.

Записала
Е. УЛЬЯНОВА.

ЧТО ВОЛНУЕТ ГОРОЖАН СЕГОДНЯ?

Самые точные ответы на самые щепетильные вопросы

ПО НОВОМУ ЗАКОНУ



Слышал, что принят закон, согласно которому неработающий пенсионер будет получать пенсию не меньше прожиточного минимума. Если это так, то когда он начнет действовать? И что конкретно имеется в виду при подсчете: только пенсия, или к пенсии приплюсовываются какие-то другие доплаты, например, льготы по оплате коммунальных услуг? И.П. Прохоров.

Действительно, с первого января 2010 года вступает в силу Федеральный закон № 213-ФЗ. Он принят в связи с новым Федеральным законом «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования».

Речь идет не о повышении пенсии, а о социальной доплате к ней. Законом предусмотрено, что общая сумма материального обеспечения неработающего пенсионера не может быть меньше величины прожиточного минимума пенсионера, установленного в субъекте РФ в соответствии с Федеральным законом «О прожиточном минимуме в Российской Федерации». На сегодняшний день прожиточный минимум пенсионера в Кузбассе составляет 3369 руб.

При подсчете общей суммы материального обеспечения неработающего

пенсионера учитываются, кроме пенсии:

- дополнительное материальное (социальное) обеспечение;

- ежемесячная денежная выплата (включая стоимость набора социальных услуг);

- иные меры социальной поддержки (помощи), установленные законодательством субъектов Российской Федерации в денежном выражении (пенсия Кузбасса, плата за пользование телефоном, субсидии по оплате жилищных помещений и коммунальных услуг, по оплате проезда на всех видах пассажирского транспорта).

- Социальная доплата к пенсии устанавливается по заявлению неработающего пенсионера (за исключением детей-инвалидов и детей, не достигших возраста 18 лет, которым установлена трудовая пенсия по случаю потери кормильца).

Такой ответ подготовила Елена Захарова, начальник отдела социальных выплат отделения ПФР.

БЕЗ ВРЕМЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ



Ко мне на лето приехала дочь с маленьким ребенком. Временную прописку я им делать не стала. А теперь побаиваюсь: как бы меня не оштрафовали. Возможно это или нет? И если мне их нужно прописывать, сколько это будет стоить? О. Петрова.

На данный вопрос отвечает начальник отдела УФМС России по Кемеровской области в Ленинске-Кузнецком И.Г. Миронова.

Гражданин Российской Федерации, прибывший для временного проживания в любой регион РФ на срок до 90 дней, может не регистрироваться в УФМС. По истечении указанного срока обращается с заявлением о регистрации по месту пребывания. Срок регистрации гражданина по месту пребывания определяется по взаимному соглашению:

- с нанимателями и всеми совместно проживающими с ними совершеннолетними гражданами, при условии проживания в домах государственного, муниципального и специализированного жилищных фондов;

- с собственниками жилых помеще-

ний;

- с правлениями жилищных или жилищно-строительных кооперативов, если члены кооперативов не являются собственниками данных жилых помещений.

Проживание гражданина свыше указанного срока без регистрации по месту пребывания согласно ст. 19.15 ч. 1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях влечет наложение штрафа в размере от 1500 до 2500 рублей.

Регистрация граждан по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации проводится бесплатно.

К ВОПРОСУ О ПРИВАТИЗАЦИИ



У меня сложная ситуация. В двухкомнатной квартире прописаны я, муж, сын, дочь и внучка. Дочь сначала была прописана у мужа, но потом за пьянки и дебоши он ее выгнал. Мы ее с мужем, естественно, прописали к себе. Теперь я плачу квартиру за всех, а пьянки и дебоши начались в нашем доме. После обращения в прокуратуру дочь поставила на учет и стоял вопрос о лишении ее родительских прав. Хочу приватизировать квартиру, но говорят, что дочь тоже имеет право на участие в приватизации. Меня это не устраивает. Что делать в этой непростой ситуации? Л. Костромина.

На этот вопрос отвечает член коллегии адвокатов Сергей Степанович Юдин: - Выход из вашей ситуации все же есть. Если пьянки и дебоши в доме продолжают, стоит вновь подать заявление на лишение матери родительских прав. Заявление в суд можете подать вы, прокурор, органы опеки и попечительства или комиссия по делам несовершеннолетних (ч. 1 ст. 70 Семейного кодекса РФ). За помощью и содействием вы можете

обратиться в органы опеки и попечительства.

Новым в этом случае вам придется взять на себя ответственность над внучкой, иначе ее передадут в детдом.

А вот когда дочь лишит родительских прав, вы можете (но тоже через суд) ставить вопрос о ее выдворении из квартиры. По решению суда вы можете ее выписать, и тогда сын не будет участвовать в приватизации жилья.

ПОЧЕМУ МАЛЫШ ЕЩЕ НЕ ГОВОРИТ?



Моему сынишке уже год, а он почти ничего не говорит. Нормально ли это, и что можно сделать, чтобы ребенок быстрее начал разговаривать? И. Бастрыгина.

Консультант-психолог Наталья Владимировна Кукушкина понимает волнение мамы, ведь каждой женщине хочется, чтобы малыш поскорее побежал, заговорил и научился кушать сам. Но все детки разные. И развитие у всех неодинаковое. Кто-то уже в семь месяцев отчетливо произносит «мама», а кто-то и в полтора года не может похвастаться такими результатами.

Для того, чтобы поспособствовать развитию речи,



необходимо... развивать мелкую моторику рук. Активные точки на руках посылают импульсы в участок головного мозга, отвечающего за речь. Перебирайте с малышом фасоль и горох, трогайте сухой и влажный песок, жесткую и мягкую ткань. Придумывайте новые и новые игры для развития тактильных ощущений. И, конечно, как можно чаще повторяйте ребенку простые слова.

Вот увидите, через некоторое время он сам повторит за вами!

ПОМОЖЕТ ЛИ ЛИМОННИК ПРИ ГИПЕРТОНИИ?



У меня на участке растет лимонник. Говорят, что он полезен, а как его использовать, не знаю. Могу ли я лечить с его помощью свою гипертонию? А. Рудина.

Врач-фитотерапевт Дина Балясова говорит, что препараты лимонника (настой и настойки плодов, веточек и листьев) полезны при умственном или физическом переутомлении, снижении потенции, малокровии, повышают остроту зрения, придают бодрость.

При гипертонии, депрессии, снижении потенции, сахарном диабете второго типа, в период эпилепсии и гриппа: 0,2 стакана сухих плодов лимонника залейте стаканом водки, настаивайте неделю в темном месте, процедите. При-

нимайте по 20 – 30 капель в рюмку воды два раза в день до завтрака и обеда.

Для улучшения зрения, а также при длительной нагрузке на глаза: одну столовую ложку смеси плодов, листьев залейте стаканом кипятка, настаивайте час, процедите, принимайте по одной четвертой стакана настоя один-два раза в день до еды.

Препараты лимонника не рекомендуются при гипертонии второй-третьей степени, повышенной возбудимости, бессоннице.

ДОПЛАТЫ ЗА ИНВАЛИДА ВОЙНЫ



Недавно скончался наш отец – инвалид Великой Отечественной войны. Хотела бы узнать, положены ли кому-либо из родственников ежемесячные доплаты. Ю. Сивцова.

По ныне действующему закону право на получение мер социальной поддержки, в том числе и на получение ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ), имеют дети погибших (умерших) инвалидов войны, участников ВОВ, ветеранов боевых действий из возраста до

16 лет, а при условии обучения в очной форме в образовательном учреждении до 23 лет.

Независимо от возраста такое право предусмотрено для детей и в случае, если они являются инвалидами детства.

С ЛИЧНЫМ УЧАСТИЕМ



Мы с мужем проживаем в городе Ленинске-Кузнецком, а в Сургуте у нас квартира и земельный участок. Эта недвижимость досталась мужу по наследству от покойных родителей. Все права на недвижимость полностью оформлены. Уже имеется и покупатель – сосед по подъезду. Подскажите, может ли мой муж, инвалид второй группы, оформить договор купли-продажи, не выезжая в Сургут, и какие документы нужны для этого? А. Леонидова.

В агентстве недвижимости «Мой дом» нам посоветовали, что, к сожалению, такая форма продажи невозможна. «Дистанционная» продажа законом не предусмотрена.

В любом случае вашему мужу и покупателю квартиру и участка и ужно будет обратиться в управление Федеральной регистрационной службы. Это может сделать по доверенности любой человек, только не покупатель. Оформите у нотариуса доверенность

на кого-либо из родственников. Для оформления договора доверенному лицу необходимо будет сдать: копию паспорта, договор купли-продажи в двух экземплярах; акти приема-передачи, техпаспорт, кадастровый план земельного участка, документы о правах на земельный участок, копию свидетельства о браке (если он официальный), нотариально заверенное согласие на продажу, квитанцию об оплате госпошлины (500 рублей).

ВЫГОДА ОЧЕВИДНА

Государственная программа софинансирования пенсий, при участии государства и работодателя, позволяет за 10 лет накопить до 360 тысяч рублей.

Гражданин может самостоятельно перечислять на свой счет в Пенсионном фонде от 2 тысяч до 12 тысяч рублей, столько же перечислит государство, и еще столько же может перечислить работодатель. В итоге получится, за 10 лет действия программы человек может отложить в фонд своей будущей пенсии до 360 тысяч рублей. То есть на взнос гражданина государство обеспечит 100 процентов дохода, еще 100 процентов – работодатель.

За 10 месяцев с момента старта программы государственного софинансирования (с октября 2008 года) в нее вступили свыше 11800 кузбассовцев.

С начала года они перечислили на свою будущую пенсию более 10 миллионов рублей.

Эффект от участия в программе будет выше, если привлечь к программе своих работодателей. В Кузбассе их более 40 тысяч.

Работодатель, софинансирующий будущую пенсию своих сотрудников, будет получать адекватное освобождение от обязательств по обязательному пенсионному страхованию. Кстати, сейчас в рамках единого социального налога, работодатель получает освобождение от уплаты ЕСН на сумму софинансирования пенсий.

Н. ЧЕРВОВ.

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЕ СИТУАЦИИ

В Новосибирске завершено расследование уголовного дела в отношении пятерых молодых людей, среди которых двое школьников, по обвинению в убийстве гражданина Таджикистана. Они напали на улице на двух граждан Республики Таджикистан. Сначала избив таджиков, новосибирцы нанесли одному из них 29 ножевых ранений, отчего тот скончался в больнице.

Управление ФСБ России по Томской области возбудило уголовное дело по факту хищения денежных средств в особо крупном размере в ходе строительства в Томской области экономической зоне здания Центра инноваций и технологий. Предполагается, что сумма хищения превышает 1 млн. рублей.

Недалеко от города Ленинска-Кузнецкого двухлетний малыш, оставшись без присмотра родителей, не успев перебежать рельсы перед проходящим поездом. Как сообщает во вторник пресс-служба Кузбасского УВД на транспорте, в день трагедии родители с четырьмя малолетними детьми отправились на сенокос. Пока взрослые косили сено, дети собирали ягоду. Незаметно ребята дошли до железнодорожного полотна. Старшие – брат и сестра одиннадцати и девяти лет – пошли вдоль путей, а младшие мальчики – трех- и двух лет – пошли прямо внутри колеи. Когда из-за поворота показался грузовой поезд, до детей было всего метров триста. Машинист сразу же стал подавать сигналы и применил экстренное торможение. Трое ребят бросились враспылку, а самый младший, двухлетний Володя, так и остался стоять в колее. От удара локомотива малыш получил травмы, несовместимые с жизнью.

Подготовлено по материалам ИА «Интерфакс-Сибирь».

Ни пуха, ни пера, охотники!

С утренней зори 22 августа открылась осенняя охота на водоплавающую и полевую дичь: гуся, утку, дикого голубя. Пора готовить оружие и снаряжение.

Но некоторые охотники в этот раз будут сильно огорчены. Дело в том, что на состоявшемся совете ОООИР было принято решение отказать в выдаче путевок на осенний сезон тем, кто в пятидневный срок после окончания весенней охоты не отчитался в ее результатах. Таких среди членов организации набралось чуть ли не 50 процентов. А отсутствие информации и лицезрение возможности следишь за тем, какое количество дичи обитает на площадке а шире гдидий и как регулировать ее отстрел.

Поэтому недисциплинированные охотники будут наказаны. Они имеют право на получение только разовых путевок. И обижаться им следует в данном случае лишь на самих себя.

Для остальных все остается прежним. Все причитающиеся им льготы сохраняются на уровне 2008 года.

В текущем году немного изменились цены. Разовая путевка будет стоить 100 рублей, а сезонная – 500 рублей.

В. ТРЕМЕНЬ.

Председатель общественной организации охотников и рыболовов.

ПРОДАМ

Срочно продается дом, район Закамышанской больницы. Звонить по телефону: 8-913-286-76-42.

УТЕРИ

Утерянное свидетельство о регистрации на учет в налоговом органе (ИНН № 42/0024876/75 на имя Свизева Станислава Сергеевича считать недействительным.

ВНИМАНИЕ: «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»!

21 августа 2009 года администрация города проводит «прямую» телефонную линию.

С 14 до 16 часов на вопросы горожан будут отвечать:

Ерофеева Альбина Анатольевна – заместитель главы города по социальным вопросам, тел. 3-22-08;

Богданова Любовь Анатольевна – начальник управления здравоохранения, тел. 5-42-12;

Германова Наталья Борисовна – начальник управления архитектуры и градостроительства, тел. 3-23-19;

Казаченко Ольга Алексеевна – начальник юридического отдела, тел. 3-15-88;

Силакова Ольга Ивановна – начальник отдела по труду и заработной плате, тел. 3-13-84.

Как живешь, молодежь?

В конце июля группа подростков отправилась в туристический поход в предгорья Кузнецкого Алатау. Лагерь был организован в рамках социального проекта, разработанного социальным центром молодежи, который стал победителем областного конкурса на консолидированный бюджет. Реализуется при финансовой поддержке департамента молодежной политики и спорта Кемеровской области.

В походе приняли участие 15 подростков в возрасте от 14 до 17 лет. Это дети, состоявшие на учете в ПДН за различные правонарушения. Большая часть ребят впервые участвовали в таком мероприятии. Многому пришлось учиться. Здесь им предстояло обустроить походный лагерь: поставить палатки, собрать и нарубить дрова, разжечь костер и приготовить пищу и многое другое. Также их ожидала индивидуальная работа с психологом, тренинги на знакомство, сплочение коллектива, упражнения на общение и коррекцию агрессивного поведения. Подборка тренингов и упражнений в работе программы была обусловлена результатами тестирования до отъезда в лагерь и в ходе индивидуальных консультаций, так как у ребят была выявлена повышенная агрессивность и высокий уровень тревожности. Тестирование проводил психолог социального центра молодежи Татьяна Николаевна Осинцева.

В программу лагеря был включен выход на Алгуйские водопады. Дорога выдалась трудной и долгой, это целых 13 километров в одну сторону. Когда мы шли к месту стоянки, по дороге встречали совершенно незнакомых туристов. Детей поразил тот факт, что они здоровались с нами, как со старыми приятелями.

Для нас все было впервые: подъемы и спуски, высокая трава, огромные камни, потрево-



ТОЛЬКО ЧТО ИЗ ПОХОДА

женные осы, и вот награда за усталость – мы вышли к водопаду. Здесь можно было вдоволь напиться и искупаться в прохладной и чистой воде, устроить пикник на природе. Также был запланирован сплав по реке Томи, но из-за дождя его пришлось отменить. Все очень огорчили, ведь для многих это могло стать незабываемым событием.

Но это недоразумение удалось заменить массой спортивных мероприятий, дети активно играли в волейбол, пионербол, футбол. Многие смогли похвалиться силой, ловкостью и выносливостью. Впрочем, вечерами, когда проходили игры на внимание, становилось понятно, что сила – это не главное, главное – смекалка и сообразительность. Именно эти качества помогли команде «Ложки» одержать победу в ночной игре «Кружки - ложки». Ре-

бята с особым азартом приняли в ней участие. Быть активным, немножко хитрым и изворотливым – вот все, что требовалось от участников.

Пять дней оказались слишком коротким сроком для более близкого знакомства и поиска интересного и уникального в каждом ребенке. Можно сказать главное – дети, даже такие неблагополучные, по сути, всегда остаются детьми и также умеют радоваться, сопереживать и стремиться к победе. Расставались не с веселыми чувствами, а с одним обещанием на всех желании вернуться сюда еще раз, а лучше, если бы этот поход длился дольше.

К. ОРУДЖОВА.

Главный специалист социального центра молодежи. На снимке: вот и еще один перевал преодолен. Фото из архива.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

| | 19 августа | | 20 августа | | 21 августа | | 22 августа | | 23 августа | |
|--------------------|------------|------|------------|------|------------|------|------------|------|------------|------|
| | ночь | день | ночь | день | ночь | день | ночь | день | ночь | день |
| Облачность, осадки | | | | | | | | | | |
| Давление, мм | 724 | 741 | 741 | 741 | 741 | 741 | 741 | 742 | 742 | 743 |
| T, °C | +12 | +20 | +11 | +20 | +10 | +13 | +11 | +20 | +10 | +21 |
| Влажность, % | 94 | 60 | 93 | 62 | 100 | 61 | 99 | 56 | 81 | 44 |
| Ветер, м/сек. | С | С | С | С-В | С | С | С | С | С-З | С-В |
| | 1 | 2 | 1 | 1 | 2 | 4 | 2 | 2 | 1 | 2 |

ГОРОДСКАЯ ПАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономные учреждения «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована (Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций) 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 3820

Адрес редакции:
652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской области,
пр. Кирова, 47б

Электронный адрес:
gazeta@irk.kuzbass.net

Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 18.08.2009г.

Печать офсетная.
Заказ 1579
Цена в розницу - договорная.